附件2

湖北师范大学孔子学院公派教师年度考核办 法

一、总  则
    （一）为加强我校孔子学院公派教师的管理，建立健全激励机制，根据《湖北师范大学孔子学院公派教师管理办法》，制定本办法。
    （二）本办法适用于派往由湖北师范大学作为中方承办机构的海外孔子学院（课堂）（以下简称“孔子学院”） 的教师，统称“国际中文教师”（以下简称“教师”）。
    （三）教师在外任教满12个月须接受考核，每年考核一次。
    （四）考核工作分别按在任教师和离任教师两种情况进行组织。
    （五）考核合格或优秀者按《国家公派出国教师生活待遇管理规定》（财教〔2011〕194号）享受年终奖。
    （六）考核工作以促进教师绩效为导向，坚持客观公正、全面考核的原则。
    （七）湖北师范大学成立孔子学院公派教师年度考核小组，负责考核工作。

二、考核范围和周期
    （八）在任教师考核
    1.湖北师范大学每年底统一组织对在任教师的年度考核；
    2.在任教师考核期从实际赴任之日起计算，每次考核12个月；
    3.当年新赴任教师到考核时不满12个月的，不参加当年考核，应参加下一年度的考核。
    （九）离任教师考核
    1.离任教师的年度考核在离任时进行，考核结果以离任鉴定为依据。
    2.离任鉴定结果等同于从离任前最后一次年度考核后起至离任之日止的年度考核结果。

三、考核内容
    （十）考核内容以教师所承担的教学任务为主要依据，兼顾教师参与组织文化活动及其它相关工作的实绩。全面考核教师对孔子学院建设和国际中文教育做出的成绩。
    1.对教学任务完成情况的考核，主要包括工作态度、对跨文化环境的适应能力、团队合作精神、实际教学工作量、效果和学生满意度等。
    2.对教学以外工作情况的考核，主要包括积极参与有关活动的态度、组织与实施能力、工作内容及效果等。

四、考核方式与程序
    （十一）年度考核实行自我评价与孔子学院评价相结合的方式。
    （十二）湖北师范大学定期与孔子学院联系，了解教师工作情况。
    （十三）根据需要，湖北师范大学采取派遣考核小组实地调查、请当地第三方评估等方式对教师的工作进行考核。
    （十四）考核程序如下：
    1.教师提交材料：教师须登录语合中心国际中文教师服务平台填写并上传考核材料。材料包括国外工作情况、工作总结，具体要求如下：
    （1）国外工作情况，按学期填写，包括：
    ①教学情况：任教学校、教授班级、课程名称、学生水平、课程性质、使用教材、学生数、周课时、学生类别等相关内容；
    ②参加组织文化活动：活动内容、活动时间及天数；
  ③参加学术会议及培训情况：会议/培训名称、会议/培训内容、会议/培训时间及天数；
  ④撰写教程、论文情况：教材/论文名称、教材/论文内容、完成时间及论文使用情况。
    对于工作信息不完整或弄虚作假者不予年度考评。
    （2）个人工作总结，2000字左右。要求全面回顾一年来的工作，着重阐述关于教学、教材及文化组织活动等方面的工作体会，对教师赴外任教工作提出建议。
    2.孔子学院评价意见：
    （1）教师由孔子学院中、外方院长根据教师考核材料及平时表现，在《国家公派出国教师年度考评意见表》上给出考评意见，并将《考评意见表》扫描后上传至国际中文教师服务平台；
    （2）对当年离任的教师，孔子学院须在《国家公派出国教师离任鉴定表》上给出考评意见和考评等次。
    3.确定等次：公派教师年度考核专家组根据报回的考核材料进行综合评价，确定考核等次。
    4.反馈：对考核结果有异议者，可在1个月内向湖北师范大学申请复核。

五、考评标准
    （十五）考核等次分为优秀、合格和不合格。评定为优秀等次的人数不得超过孔子学院教师总人数的30%。
    1.合格等次标准：
    （1）热爱国际中文教育事业，师德高尚，爱岗敬业，服从管理，有团队精神；
    （2）能按照学校要求完成教学任务，教学态度良好，对教学认真负责，教学效果得到学校认可，受学生欢迎；
    （3）能够积极参加中华文化传播活动；
    （4）有较好的跨文化交际能力，尊重任教国文化和宗教习俗，能与当地人民友好交往；
    （5）遵守中外法律法规，遵守相关管理规定。
    2.优秀等次标准：
    在具备考核合格标准的基础上，还应符合：
    （1）有较好的团队合作和奉献精神；
    （2）学校考评学生满意度高，学习人数保持增长；
    （3）能主动参加教学科研活动，包括参与教材编写、撰写案例、发表论文等，在考核表上提交案例和调研报告的优先考虑；
    （4）在中华文化传播活动中，中华才艺特长比较突出；
    （5）有突出事迹，获得任教国当地政府、社区、学校的表彰。

六、考核结果及年终奖发放
    （十六）考核结果分为优秀、合格和不合格三个档次。考核优秀及合格者，享受年终奖；考核不合格者，不享受年终奖。
    （十七）在任教师的年终奖在年度考核工作结束时发放，为1个月基本工资。
    离任教师的年终奖在回国结算时发放，根据最后一学年的实际工作月份数计算，时间不满1个月的，天数大于等于15天的，按1个月计算，小于15天的，忽略不计。考核期为10-12个月的，发放1年年终奖（1个月基本工资），考核期不足10个月的，根据实际工作月份数发放年终奖（年终奖/12×实际工作月份数），考核期大于12个月的，发放1年年终奖（1个月基本工资）加上超出月份数年终奖。
    （十八）湖北师范大学建议教师国内单位将考核结果作为教师奖惩及职务晋升的重要依据。

七、附  则
    （十九）本办法由湖北师范大学负责解释。
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 附件 2     湖北师范大学 孔子学院公派教师年度考核 办   法     一、总    则        （一）为加强我校孔子学院公派教师的管理，建立健全 激励机制，根据《湖北师范大学孔子学院公派教师管理办法》， 制定本办法。        （ 二）本办法适用于 派往 由湖北师范大学 作为中方承办 机构的海外 孔子学院（课堂）（以下简称“孔子学院”）   的 教师，统称“国际中文教师”（以下简称“教师”）。        （三）教师在外任教满 12 个月须接受考核，每年考核 一次。        （四）考核工作分别按在任教师和离任教师两种情况进 行组织。        （五）考核合格或优秀者按《国家公派出国教师生活待 遇管理规定》（财教〔 2011 〕 194 号）享受年终奖。        （六）考核工作以促进教师绩效为导向，坚持客观公正、 全面考核的原则。        （七 ）湖北师范大学成立孔子学院公派教师年度考核小 组，负责考核工作。    

